



Justicia Social

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

III Epoca - Año VII - Mahón, lunes 5 de Julio de 1937 - Núm. 344

Un pueblo que durante un año ha luchado contra media España, moros, italianos, alemanes, portugueses y demás extranjeros indeseables, no puede sucumbir jamás, aun cuando las democracias se empeñen en no ver la realidad

POLITICA DE SARCASMO

Se nos pide respeto para quienes nos agravian

Las notas cruzadas entre el Gobierno inglés y el Gobierno de la República acerca de los acuerdos adoptados en la Conferencia, ya rota, de las cuatro potencias participantes en el Control, merecen, cada una de por sí, comentario. Bien distinto por cierto. ¡Son tan diferentes los lenguajes que hablan ambos Gobiernos! El de Inglaterra, mero negociador de una política falaz e indefendible, habla el lenguaje ambiguo en que pueden ampararse todas las sinrazones; el Gobierno de la República habla el lenguaje seguro y concreto de la verdad. De la verdad que hasta ahora no ha logrado ser escuchada y que empieza a ser tenida en cuenta, porque rezuma, ¡ay!, demasiada sangre para que continúe estando en secuestro. ¡Qué triste impresión la que se recibe leyendo la nota del Gobierno inglés! ¡Qué fortaleza moral tiene, en cambio, la de nuestro Gobierno! Y es que, por muchos artilugios que se inventen, no hay buenos abogados para las malas causas.

Porque la nuestra es buena, gana nuestro Gobierno, si quiera moralmente, todas las batallas dialécticas que le plantea la diplomacia internacional... ¿Podría, acaso, ser de otra manera? El más ciego, no importan los rumbos que hasta ahora haya seguido la diplomacia en relación con la guerra española, advertirá fácilmente que somos nosotros, solamente nosotros, los que pisamos terreno firme desde el punto de vista de la razón. Que la razón se vea prisionera en un cruce de egoísmos brutales o cobardes—que de una y otra clase son los que están en juego—no quiere decir que su posesión no nos pertenezca. Si no fuera por eso, porque los egoísmos, y no la razón, son los que cuentan en la diplomacia internacional, ¿se hubiera atrevido el Gobierno inglés a redactar la nota que ha recibido nuestro Gobierno? En ella se nos pide, con la fría corrección en que se esconden generalmente los mayores sarcasmos, que garanticemos la seguridad de los buques extranjeros que rondan nuestras aguas.

Ya es novedad sorprendente el hecho de que una demanda semejante se formule al margen del Comité de No Intervención que es quien únicamente podía formularla. Puesto a no intervenir, el Comité de No Intervención ha llegado por las trazas, al punto de intervenir en lo que no debe y no intervenir en lo que debería. Pasemos, sin embargo, por alto la anomalía. Sobre fantasmas no hay nada escrito. Pero, ¿qué garantías son las que se solicitan de nosotros? En romance limpio, lo que se nos pide es, simplemente, impunidad. Todavía estamos esperando que se nos diga la misión que el «Deutschland» estaba desempeñando en la rada de Ibiza. Esperamos también que se nos diga si el bombardeo salvaje de Almería constituye o no, un atentado a nuestra independencia. ¡Ah! De eso no se han ocupado «los cuatro» ni se ocupa el Comité de No Intervención. Son, a lo que parece, incidentes de poca monta. Lo importante es que los barcos extranjeros se sientan garantizados, incluso cuando hagan papel de beligerante.

Y a los nuestros, ¿quién los defiende? ¿Llevan en Londres la estadística de los barcos mercantes que han sido hundidos, apresados o desvalijados, no por los rebeldes, sino por los buques alemanes e italianos que surcan como aduaneros nuestras aguas? ¿No han empezado a comprender en Londres—de París no hablamos, porque ya está claro que París es un satélite humilísimo de Londres—que el Control no ha sido más que un verdadero bloqueo de nuestras costas, llevado a cabo por quienes, a su vez, eran y son aliados resueltos de los rebeldes? No son los alemanes ni los italianos quienes pueden pedirnos garantías; somos nosotros quienes podemos—y debemos—pedirlas contra ellos. Tal es el significado de la respuesta de nuestro Gobierno, cuyo tono de dignidad interpreta fielmente la voluntad popular española. Ya que se ofende nuestro derecho, no se ofenda, al menos, nuestro decoro. ¿En nombre de qué se nos habla desde el extranjero? ¿En nombre de la fuerza? Pues sobran, entonces, los disimulos y las tristes comedias que, a costa de nuestro drama—que es un drama auténtico—, se urden en Londres y, cuando hay representaciones de gran gala, en Ginebra. ¿En nombre del Derecho internacional y de la paz europea? Pues reconózcase, entonces, el nuestro, y hágase por la paz lo que la paz reclama: proteger al ofendido contra la barbarie. Lo demás es transigencia cobarde o complicidad vergonzante. Justamente lo contrario de lo que hace falta para que la paz de Europa, en su nombre se prolonga nuestro dolor, se afirme de manera definitiva...

(De «El Socialista».)

Don Florian Ruiz Cuevas, Juez de Instrucción de la ciudad y Partido de Mahón.

Por medio del presente edicto que se insertará en los periódicos locales, se cita a un tal Tomás Olives que es alto, moreno, de ojos negros, delgado, que viste traje azul y rayas blancas, que el día diez y seis de Junio último conducía en la Plaza de la Explanada de esta ciudad una bicicleta pintada de verde oscuro y que dijo era soldado de Artillería con destino en la posición de Biniancolla y cuyas demás circunstancias personales se ignoran, comparecerá ante este Juzgado, sito en la calle Juan Mir y Mir número 13, dentro del término de cinco días, a fin de ser oído en concepto de inculcado en el sumario número 28, de 1937, que se instruye por hurto de una bicicleta.

Dado en Mahón a uno de Julio de mil novecientos treinta y siete.

FLORIAN RUIZ CUEVAS.—El Secretario Judicial, JUAN F. SOSA.

REQUISITORIA

Mascaró Gomila Gabriel, de treinta y un años de edad, natural y vecino de Alayor, de profesión cortador, casado con María Pons Pons, hijo de Gabriel y de Agueda, de estatura alta, color sano, ojos pardos, nariz aguileña y de compleción débil, que se encontraba en el Hospital Civil de esta ciudad en concepto de preso, cumpliendo la pena de seis años y un día de internamiento en campo de trabajo que como autor de un delito de excitación a la rebelión militar le había sido impuesta por el Tribunal Especial Popular de Baleares, y que el día treinta de Mayo último se fugó de dicho establecimiento, comparecerá en este Juzgado sito en la calle de Juan Mir y Mir número 13 dentro del término de diez días, como comprendido en el número 2 del artículo 835 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, para constituirse

en prisión al objeto de continuar cumpliendo la condena antes aludida y responder del nuevo sumario que en su contra se instruye con el número 30 de 1937 por quebrantamiento de condena.

Al propio tiempo ruego y encargo a todas las Autoridades tanto civiles como militares y Agentes de Policía Judicial, se sirvan proceder a la busca, captura y conducción a la prisión de este Partido del mencionado sujeto, a quien se previene que de no comparecer ni ser habido en el plazo de diez días antes señalado, será declarado en rebeldía.

Mahón a dos de Julio de mil novecientos treinta y siete.—El Juez de Instrucción, FLORIAN RUIZ CUEVAS.—El Secretario Judicial, JUAN F. SOSA.

BANDO

Don José Brandaris de la Cuesta, Coronel de Artillería y Jefe de la Base Naval de Mahón

HAGO SABER: Que para quitar objetividad a la población en un posible ataque aéreo, se interesa de los propietarios de las fincas urbanas situadas o comprendidas entre las calles Juan Mir y Mir, Pi y Margall y Anuncivay; mas las de las calles de Ramis desde el número 1 al 11, Cardona y Orfila, Cifuentes desde el número 1 al 69 y calle Pino, procedan en el plazo de ocho días a partir de la publicación del presente bando, a pintarlas de gris rigurosamente oscuro con el fin de que el sol no lo esclarezca, debiendo quedar terminado el día 11 del actual.

Mahón 3 de Julio de 1937.—José BRANDARIS.

Banco Hispano Americano

Capital 200 millones de pesetas
Nuevos tipos de interés acordados por el Consejo Superior Bancario, que empezarán a regir el día 1.º de Julio de 1937:

Libretas de Ahorro, libres y restringidas (sin condiciones limitativas), 2 por 100 anual.

Imposiciones a plazo de tres meses, 2'50 anual.

Imposiciones a plazo de seis meses, 2'75 anual.

Imposiciones a plazo de doce meses, 3'00 anual.

EL NIÑO

Miguelito Peña Sintés

Ha fallecido esta mañana, a la edad de 28 meses

E. P. D.

Sus desconsolados: padres Florencio Peña y Juanita Sintés; hermano; abuelos y demás familia; participan tan sensible pérdida y ruegan se sirvan asistir al entierro que se efectuará esta tarde a las siete.

Mahón 5 de Julio de 1937.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: JOSE, 43.

El fascismo, en su desenfadada carrera, ha llegado a la cúspide de la provocación y del cinismo.

Sin embargo, parece que las democracias no quieren darse cuenta de lo peligroso que resulta tolerar las extralimitaciones de los nuevos bárbaros que intentan encender en Europa la hoguera de la guerra.

INCISOS

Gadáver insepulto

A los que hemos asistido al proceso—llamémosle biológico—del famoso Comité de No Intervención, no puede extrañarnos su triste final.

El pobre Comité, engendrado sin la virilidad necesaria para asegurar una existencia normal, nació como criatura sietemesina, enclenque y esmirriado

En el mismo instante de nacer, tuvo que ser envuelto en paños calientes que suplieran el calor natural de que carecía.

Y así fué creciendo el engendro, con los auxilios e inyecciones de los expertos doctores diplomáticos, especializados en el arte de alargar la vida a un inminente cadáver.

¿Qué podía salir de semejante esperpento? Nada bueno, por supuesto. A lo largo de su existencia, tenía que dar pruebas del apocamiento, indecisión y cautela con que había venido al mundo.

Y así ha vegetado nueve meses, tolerando las mayores injusticias y las más insolentes provocaciones del fascismo italiano, cuyas consecuencias al no ser reprimidas, han caído de rebote sobre nuestras costillas.

La criaturita, flacucha y enfermiza, no pudo subsistir, a pesar de los continuos remiendos de los eminentes doctores, encargados de vigilar su menguada salud.

Y murió. Murió el día que los buques alemanes, frente a Almería, realizaron el crimen indigno de ametrallar a una población civil para satisfacer un bastardo desco de venganza.

Ante tal hazaña, el mocosillo renqueante que ha sido en todo momento el Comité de No Intervención, quiso erguirse, intentar un supremo esfuerzo para castigar tanta osadía. Incluso alzó la voz, aquella su voz débil y femenil y sucedió que su cuerpo, orgánicamente impotente, no pudo resistir el esfuerzo realizado y vino a caer exhausto y sin fuerzas para no levantarse más. ¡Terrible contratiempo! ¿Qué harían los doctores ante la tremenda desgracia?

Inmediatamente recibieron órdenes superiores. Era preciso no solamente ocultar el fallecimiento de aquel cuerpecillo, sino resucitarle para que siguiera cumpliendo la misión—¡qué misión la suya!—con vistas a la cual, fué engendrado.

Y los doctores olvidando que ya pasaron para no volver los tiempos en que Jesús andaba por el mundo resucitando muertos, se esforzaron en llevar a cabo tal disparate.

La noticia de su muerte fué ocultada a la opinión mundial y aún hubo quien parodiando la hazaña del Cid Campeador, imaginó que un cuerpo inanimado podía todavía ganar batallas.

Pero no se trataba ahora de morisma inculta, sugestión nada por la legendaria valentía del caballero castellano. Frente al niño muerto, se alzaba una opinión consciente, la del pueblo español, grande y heroico en su desgracia, que no se deja sorprender por figuras fantasmales, aunque vengan erguidas sobre soberbios alazanes.

Y el truco de la resurrección, falló una vez más. Le faltaba ingeniosidad. Le sobraba marrullería.

Fueron las mismas potencias, aquellas a quien el engendro tanto había favorecido, las que se cuidaron de airear su muerte, dando prueba de ingratitud y de perfidia.

La evidencia, ocultada cuidadosamente durante tantos meses, invadió todos los ámbitos y fué aceptada como una consecuencia lógica de aquel nacimiento que no podía tener otro fin.

Y no obstante, con a sombro general, entre las burlas y cachafletas de unos y la rabia y el dolor de otros, los doctores galenos continúan su vana tarea de inocular vida y energías a un cuerpo muerto, a un cadáver que está pidiendo a gritos el enterrador.

DIOGENES

Información Nacional y Extranjera

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA 3 - El texto del parte facilitado anoche a las 10:30 por la Sección de Información es como sigue:

EJERCITO DEL CENTRO

Tirotes y duelos de artillería en varios sectores. En el frente de la 5.ª división, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado enérgicamente por nuestras fuerzas con cohetes de dinamita y lanzabombas. Procedentes del campo rebelde se han presentado a nuestras filas cinco soldados.

EJERCITO DEL ESTE

La actividad en este frente se ha limitado hoy a ligero fuego de fusil, ametralladora y fuego de cañón. Nuestra artillería con sus certeros disparos, disolvió una concentración enemiga observada en Almedívar.

EJERCITO DEL NORTE

Vizcaya: Ayer, el enemigo, después de una fuerte preparación de su artillería y aviación, atacó de frente San Julián de Meisques, consiguiendo apoderarse de este pueblo.

Nuestras tropas han iniciado en el día de hoy un fuerte contraataque en el sector de Valmaseda con buen resultado.

Asturias: En el frente de León la artillería enemiga cañoneó nuestras posiciones sin consecuencias.

Santander: Los rebeldes iniciaron un ataque por el sector de Espinosa de Bricias, que fué rechazado valientemente por nuestros soldados.

Se han presentado a nuestras filas varios soldados del campo faccioso. En los demás frentes, sin novedad.

EL PARTE DE AVIACION

Una escuadrilla de aviones leales de gran bombardeo ha realizado una incursión sobre Salamanca, bombardeando el cuartel general, habiendo alcanzado los objetivos señalados con gran precisión.

Se elevaron 20 cazas enemigos que no lograron alcanzar a ninguno de nuestros aviones, regresando todos indemnes a sus bases.

Parte del día 4

EJERCITO DEL CENTRO

Continúan los tirotes de fusil y ametralladora, sin consecuencias. La primera línea ha sido rectificada a vanguardia, conquistando la cota 1426 y la posición de Cabeza de (interferencia).

Se han pasado a nuestras filas varios soldados huidos del campo rebelde.

EJERCITO DEL ESTE

En la madrugada de hoy nuestras fuerzas atacaron las posiciones rebeldes (interferencia), las cuales quedaron en nuestro poder.

A la misma hora fueron ocupadas también algunas posiciones rebeldes, causándose buen número de bajas.

EJERCITO DEL NORTE

Vizcaya: Fuerzas leales de la primera División, apoyadas eficazmente por su artillería, contraatacaron en el monte Mina Rosario, consiguiendo ocupar las estribaciones occidentales de este monte.

En otro frente fuerzas de la tercera división después de una intensa preparación de artillería, avanzaron sin que se pueda precisar por falta de datos, el lugar y características de esta operación.

Asturias: El enemigo cañoneó nuestras posiciones de Oviedo sin resultado.

Santander: La artillería republicana bombardeó eficazmente las posiciones facciosas de Cerro Murillo.

Se han pasado un soldado y varias familias. Sin novedad en los demás frentes.

La aviación facciosa hostilizada por buques de guerra ingleses

Santander.—La aviación facciosa ha realizado una incursión sobre la ciudad, lanzando algunas bombas.

En el puerto había fondeados algunos buques de guerra ingleses.

Varios artefactos cayeron a pocos metros de los cruceros británicos, los cuales abrieron intenso fuego antiaéreo contra los aviones negros que emprendieron precipitada huida.

El «Canarias» bombardea Tarragona

Barcelona.—Esta mañana a las siete el crucero faccioso «Canarias» ha lanzado 20 ó 25 disparos de cañón en los alrededores de Tarragona sin causar víctimas y pequeños desperfectos. Las baterías leales hicieron huir al barco pirata que tomó dirección situándose alrededor de las 10 a 15 kilómetros de Barcelona. Los cañones republicanos de la costa abrieron intenso fuego contra el buque, alejándose éste hacia el Norte.

El «Cervera» Sagunto

Valencia.—También el pirata «Cervera», que mero dea por el litoral de Levante, lanzó algunos cañonazos en el puerto de Sagunto sin resultado.

Nuestras batería de la costa ahuyentaron prontamente al buque pirata, que tomó rumbo a Mallorca.

Desmintiendo una falsedad

Valencia.—El ministro de Defensa Nacional señor Prieto, ante la información dada por una agencia alemana, de que el Ejército gubernamental había usado gases tóxicos, ha facilitado una nota desmintiendo rotundamente tal versión, diciendo que el Ejército republicano no ha empleado nunca tales procedimientos ni ha pensado en llevarlos a la práctica.

Bombardeo de Salamanca

Valencia.—Varias escuadrillas de la aviación leal han efectuado un bombardeo sobre los objetivos militares de Salamanca. Nuestros pilotos con su acostumbrada pericia y precisión han demostrado una vez más su actuación humanitaria, dejando caer su carga sobre los objetivos militares sin atacar para nada a la población civil.

Un avión faccioso intenta bombardear Valencia

Valencia.—A las 4:30 de esta madrugada han sonado las sirenas de alarma por avistarse un avión faccioso. Las baterías antiaéreas han hecho intenso fuego de cortina, impidiendo al aparato rebelde situarse sobre la población.

A las cinco y media quedó restablecida la normalidad sin que haya sido atacada ni la ciudad ni el puerto.

Visita a los frentes del Centro

Madrid.—La delegación internacional de las Juventudes Socialistas y Comunistas han visitado los frentes del Centro.

El general Miaja dirigió un cariñoso mensaje de salutación a los representantes de las Juventudes Internacionales.

Ocupación de nuevas casas en Carabanchel

Madrid.—Las fuerzas republicanas han ocupado otro grupo de casas en el sector de Carabanchel donde se encontraron gran número de cadáveres enemigos y material de guerra.

Un telegrama de Prieto

Madrid.—La Juventud de Izquierda Republicana ha recibido un telegrama contestación al suyo dirigido al Ministro de Defensa, camarada Prieto, al que felicitaban por su acertado decreto sobre el proselitismo en el Ejército. El camarada Prieto en su respuesta, dice:

«Vuestro telegrama, así como el gran número de comunicaciones recibidas, me han dado la sensación de haber acudido a tiempo en remedio de un mal que tomaba grandes arraigos».

Declaraciones de Pascual Tomás

Valencia.—Nuestro colega «La Correspondencia de Valencia» publicó unas declaraciones del compañero Pascual Tomás, vicesecretario de la Ejecutiva Nacional de la Unión General de Trabajadores.

En sus declaraciones, Pascual Tomás relejó a grandes rasgos sus impresiones sobre las últimas reuniones en Ginebra y París, de la Conferencia Internacional del Trabajo, destacando sus pronósticos sobre el porvenir político de España y su triunfo seguro en el área internacional.

«Gaceta de la República»

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Decreto estableciendo sanciones para todo funcionario público que por razón de su cargo, entregase o diese a conocer, indebidamente, documentos, papeles o copias, etcétera, que tengan a su cargo y no deban ser divulgados.

Defensa Nacional.—Decreto facultando para que en cada Ejército o Cuerpo del mismo se creen el número de Batallones o Compañías disciplinarios que exijan las circunstancias, a los que serán destinados los militares incursos en las penalidades establecidas por el decreto de 18 del pasado y demás que se citan, y cuyos cuadros de mando, así como las plantillas del personal, de clases y material, serán acordados por el ministro titular.

Comentarios a la situación internacional

Valencia.—La situación internacional después de rechazar el Comité de No Intervención la proposición italo-germana pretendiendo que el Gobierno (?) Franco fuera reconocido como beligerante, puede resumirse así:

La opinión inglesa, aunque se expresa en un tono moderado, lo hace en el sentido de que es preciso liquidar cuanto antes la cuestión de la retirada de los «voluntarios».

La prensa francesa dice que es necesario terminar con las provocaciones fascistas, liquidar la farsa de la no intervención y proseguir intensificándolas, las relaciones de todo orden con el Gobierno legítimo español.

En Alemania—y la prensa nazi lo recoge así—causó gran impresión la negativa tajante de Inglaterra a las pretensiones de Italia y Alemania.

En la próxima semana se celebrará otra reunión del Comité, en la que las naciones totalitarias podrán tomar nuevas posiciones, aunque la opinión general es que los estados democráticos han llegado al límite de sus concesiones a Italia y Alemania, Londres y París se opondrán a todo lo que pudiera representar una nueva ayuda a la Junta facciosa de Salamanca.

Crónica internacional

Después de la reunión número 55 del Subcomité de Londres, ha quedado flotando en el ambiente la misma—y hasta, si cabe, mayor—inquietud. Examinábamos ayer, a grandes rasgos, las exposiciones hechas en el seno de aquella reunión y destacábamos finalmente el planteamiento del problema de la retirada de voluntarios por el delegado británico. Y predecíamos que Italia y Alemania, una y otra—o ambas mancomunadas—habrían de preparar una de sus maniobras características para hacer abortar los propósitos de Londres, demorarlos temporalmente y modificarlos a su gusto en el transcurso de unas cuantas sesiones más. Nos basábamos en la triste experiencia política de los Estados totalitarios que regentan, para desgracia del mundo, Hitler y Mussolini.

La retirada de voluntarios, apremiada por Inglaterra, era un serio inconveniente para los planes italo alemanes. Antes de que se celebrara la 56 reunión había que hacer algo. Una Nota de nuestro Ministro de Defensa Nacional nos da cuenta de que los buques extranjeros que pululan por el Mediterráneo intentan alguna maniobra frente a una de nuestras islas leales. ¿Es esta maniobra?... Quisiéramos—no podemos por menos que desearlo—engañarnos esta vez. Pero la lógica de los hechos es harto real. Harto evidente. Desconocíamos los verdaderos fines—aunque había que suponerlos—de los navíos de guerra que días atrás cruzaban el Estrecho de Gibraltar. Hélos aquí frente a La Mola. A unas horas tan sólo de las deliberaciones no intervencionistas de Londres.

Hélos aquí en la actitud provocadora de siempre. Dispuestos al hecho consumado.

¡Alerta!... El alerta es para Londres.

¡Atención!... Sólo el proletariado internacional tiene ahora la palabra. En el reloj mágico de los acontecimientos va a sonar otra hora histórica. No es la independencia de un país la que aguarda la hora. Es la dignidad de la comunidad universal de los hombres libres. Es el resplandecimiento de la razón y del derecho.

(De «Adelante» de Valencia).

Otro crimen fascista

Gibraltar.—Noticias de Málaga confirman el fusilamiento del doctor Ramos. Dicho médico no quiso salir de Málaga para poder seguir cuidando sus cuidados a los heridos.

El doctor Ramos, al que no pudo encontrarse motivo alguno de acusación, fué condenado a muerte por el delito «de ser primo hermano de un ministro de la República».

La ofensiva de Vizcaya ha costado a los rebeldes 22.000 bajas

Bayona.—Por noticias fidedignas del campo faccioso, se sabe que las llamadas tropas nacionalistas (moros, italianos y alemanes) han sufrido durante su ofensiva en Vizcaya unas 22.000 bajas, estando los hospitales de Bilbao repletos de heridos, que no tienen tan siquiera asistencia médica ni sanitaria, pues los rebeldes carecen casi por completo de esa clase de servicios humanitarios.

Solución del incidente ruso-japonés

Moscú.—A consecuencia de las intensas gestiones y conversaciones del embajador del Japón en Moscú, recibidas con el mejor ánimo de transigencia por parte del camarada Litvinof, han sido retirados simultáneamente los cruceros rusos y nipomanchúes así como todas las tropas, quedando liquidado amistosamente el incidente de las islas del río Amur.

La aviadora Eard en peligro

San Francisco.—La aviadora Amelia Eard, comunicó a las once (hora americana), encontrarse en situación difícil por carecer de visibilidad y resistir solamente esencia para media hora de vuelo.

La impresión es pesimista, creyendo que la célebre aviadora habrá caído al mar.

La aviadora Eard, a salvo

Honolulu (urgente).—La aviadora Amelia Eard ha sido salvada, siendo recogida en su aparato cuando estaba amarrado torzosamente.

Inauguración de un servicio aéreo trasatlántico

Nueva York.—Mañana se inaugura el nuevo servicio aéreo trasatlántico entre América y Europa. Prestarán dicho servicio dos hidroaviones gigantes, los cuales seguirán la ruta de Terranova.

El hijo del Narizotas se casa otra vez

La Habana.—El príncipe de Covadonga, se casará por segunda vez mañana.

Serán testigos de la boda el coronel Bañista y el ex general español Monteverde.

La nueva mártir del hijo del Narizotas, es una señorita cubana.

Mussolini visitará Alemania

Londres.—El corresponsal del «New Chronicle» comunica a este diario que Mussolini ha aceptado definitivamente la invitación para visitar Alemania.

Según parece, permanecerá en Berlín del 20 al 23 del actual, agregándose que el objeto del viaje es para asistir a la inauguración de la Casa de Arte Alemán.

TEATRO PRINCIPAL

(EMPRESA COLECTIVA SOCIALIZADA)
HOY LUNES a las 11 de la noche
GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE

DURO DE PELAR

por el gran JAMES GAGNEY y MARY BRYAN

LA MUNDANA

por KAY FRANCIS, GEORGE BRENT
(Dialogada en español)

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)
MARTES, tarde a las 7

FIGURAS DEL MUSEO

de gran risa, y ex tazo de

LA TABERNA

de 1 millo de la
La película que ha asombrado a todos por su fondo educativo y dramatismo jamás visto.

¡Acudid todos a verla por última vez!
¡Mujer, exija a tus deudos que la vean!
¡Es una necesidad que todos los hombres, sin distinción tomen ejemplo de ella!

SALON THIANON

HOY LUNES a las 7 y a las 10

inauguración de la temporada de Verano

Tres formidables reprises y un estreno

1.º Aniversario de la U. R. S. S.

2.º Est: mos con vosotros

(En español)

3.º El Cub de los tranquilos

(Cómica, estreno)

4.º El film más gracioso y más exitoso de Csímiro Ortas,

Una aventura Oriental (en español)

Miércoles día 6, a las 7 y a las 10

Grandes reprises

EL CRUCERO POTEMKIN
EXPEDICION BELICA
ANTIFASCISTA A LAS BALLEARES
y DOMADOR DE POTROS